# 基层干部有了廉政"身份证"



本报讯(记者 翁瑜霞 通讯 员 胡波应佳蓉)"小郑,请在登记 表中根据实际补充好干部奖惩情 况,谢谢!"

"王书记,你们社区的清廉档 案可以交上来了吗? 就缺你们的 了,请尽快上交。

近日,东港街道纪检监察干部 们忙着给村(社区)干部建立"村居 干部清廉档案",催促未上交的村 (社区)尽快上交,并对已上交的清 廉档案进行核对检查,有填写不对 的地方及时告知相关人员进行补

"为加强对村居干部的日常管 理和监督,提升村居干部拒腐防变 和抵御风险的能力,全面推动清廉 村居建设,我们探索建立了村居干 部清廉档案。"东港街道纪工委书 记徐捷向记者介绍,清廉档案的管 理实行"一人一档"制,并明确专人 动态管理,有关事项一年一更新, 重大事项实时更新,这样能够及 时、准确、完整地掌握实际情况,让 监督更精准有力。

对于上交的清廉档案,纪检监察 干部会对档案内容进行初步抽查,对 内容明显失实的,督促相关人员重新 填报;对虚报瞒报个人重大事项、篡 改伪造个人档案资料的严肃处理。 清廉档案还将作为村(社区)干部调 整、调动、提拔、任用及年度考核、评 先评优的重要参考依据。目前,东港 街道14个村(社区)的78名村居干部 全部建立了清廉档案。

据悉,清廉档案包括基本情 况、惩罚情况、婚姻变化情况、从事 或参与营利性活动及兼职持股情 况、本人及家庭住房情况、本人及 家庭成员出国(境)情况、本人及家 庭成员从业变更情况、本人及家庭 成员收到查处或涉嫌犯罪情况、参 与操办婚丧喜庆事宜情况、其他重 大事项情况等10个方面。为增强

档案信息的真实性和准确性,要求 每份清廉档案必须由本人填写并

"清廉档案就是干部廉情的 '记录仪'、监督干部的'晴雨表'和 使用干部的'体检单'。"徐捷表示, 清廉档案既能动态监督干部廉洁 从政、廉洁从业情况,又能通过前 后对比、综合分析,对违纪违规苗 头性、倾向性问题早发现、早提醒、 早纠正。

高清廉档案的使用质效。

#### 签名,一般干部需要社区党组织书 记在清廉档案上签字,社区党组织 书记则由街道联系领导签字。

下一步,东港街道将扩大清廉 档案覆盖面,探索使用信息化手段 加强对清廉档案的管理和使用,提

## 舟山亦吕养殖科技有限公司回收饵料药剂外包装

## 保护海洋环境

本报讯(通讯员 刘生国)六横 镇拥有全市最大的围塘海水养殖基 地,养殖面积达1万多亩。养殖户每 天都要使用不同数量的养殖饵料、药 剂、药物等,而随之也会产生大量饵 料编织袋、药剂瓶子、包装袋等废弃 物,如果把这些废弃物一扔了之,会 对海洋及海岛环境造成很大影响。

眼下正是围塘头茬竹节虾和各 种贝类的生长期,也是养殖户们用 药、投放饵料的高峰期。为保护海 洋和海岛生态环境不被污染,连日 来,舟山亦吕养殖科技有限公司联 合六横海蓝社工中心开展"保护这 片海"公益活动,志愿者们深入养殖 基地向养殖户们宣传编织袋、包装 袋、包装瓶等废弃物回收规定。

舟山亦吕养殖科技有限公司相 关负责人表示,只要是六横镇的围塘 海水养殖户,都可以凭废弃的编织 袋、包装袋、包装瓶等到该公司的服 务窗口换取养殖所需物品。如:包装 鱼虾饵料的编织袋每个折人民币1 元;2升以上的包装瓶每个折人民币1 元;2升以下的包装瓶折人民币0.5 元;围塘里用过的药剂、药物包装袋 不分大小每个一律折人民币0.5元。



#### 我区逐渐兴起垃圾分类热潮

## 垃圾随手分 积分换奖品

#### 垃圾分类进行时

本报讯(记者 徐丽佳)"这些 餐巾纸、垃圾袋,是我们用垃圾 分类积分换来的。"东港外滩华 府小区业主周信芝指着她的"战 利品"笑着告诉记者,这个月以 来,她通过垃圾分类积累了近

随着垃圾分类工作的不断推 进,我区逐渐兴起垃圾分类的热 潮。外滩华府小区作为我区第一 批完成生活垃圾集中投放点和再 生资源回收点建设,并实施垃圾 分类定时定点投放的小区之一,

小区业主垃圾分类的积极性越来

周信芝俨然已成为小区里的 垃圾分类"达人",在她家的阳台 上,整齐地摆放着玻璃调料瓶、小 纸箱、塑料盒等近两天要扔掉的可 回收物。"生活垃圾我们每天都会 倒一次,这些可回收物先收集一两 天,再一起投放到楼下的智能回收 设备,还可以换取相应的积分。"周

"小件的可回收物就投放在 智能回收设备,像大件的硬纸板、 旧衣物、废弃家电等可回收物,就 送到再生资源回收点。"周信芝

说,相比于只能回收金属、玻璃、 纸类、塑料的智能回收设备,再生 资源回收点内能回收的种类更丰

通过投放可回收物,周信芝一 家每个月能获得800积分,这些积 分可以换取纸巾、保鲜袋、垃圾袋 等各种生活用品。周信芝说:"这 种积分形式我很喜欢,以前可回收 物扔掉也就扔掉了,现在不仅能让 这些垃圾重新利用,有助于环境保 护,还能通过垃圾分类换取一些实

用的生活用品,一举两得。" "比较常见的可回收物我都认 识,有时候一些不确定的垃圾还是

需要请教孩子。"周信芝告诉记 者,通过家人间的交流,她懂的垃 圾分类知识也越来越多。对垃圾 分类越来越得心应手后,垃圾随手 分已成为周信芝生活中的"家常事

如今,周信芝也更加感觉到 分类的重要性,平时她还会主动 向身边住户宣传垃圾分类知识。 "垃圾分类对于小区的环境,对于 整个环境保护、资源再利用都具 有非常大的意义,这也是我们居 民随手能做的事,也希望所有的 居民都能够自觉做到垃圾分类。" 周信芝说。

## 创城检查问题频出 点位管理为何成摆设

(上接第1版)

在东港安康社区居委会,督 查组刚进大门就看到一名男性工 作人员叼着烟走进了办公室,将 办公室外贴有"禁止吸烟"的标识 牌视若无物。角落里,摆放宣传 册的架子还挡住了部分消防栓的 玻璃门。

#### 点位长作用缺失 部门联动亟待加强

为提升文明城市创建长效管 理水平,我区实行点位责任制,要

求点位长每周到点位开展不少于 4次的巡查,并规定需在每周二、 周四上午及每月攻坚时段,到所负 责点位统筹开展点位管理工作。 但检查中,督查组发现所到之处存 在点位长缺位或点位工作不到位

当天上午,东港市场门口角落 里有一磨刀的流动摊贩,督查组询 问序化员得知,该流动摊贩几乎每 周日都会在市场周边不同位置出 现,但匆匆赶来的该片区街道城管 点位长却表示不了解这个情况,因

为他每周日休息,序化员未上报情 况,他也未曾询问过。而对于东港 市场内外环境,更是简单遵循市场 管理方负责市场内摊位、区市场监 管分局负责市场内店铺、区城管部 门负责市场外店铺及周边的原则, 互相之间鲜有联动。当天上午,区 市场监管分局的点位长也久久未 能到达,只匆匆赶来了该局一名点 位工作人员,表示点位工作确有欠

得知检查而匆匆赶来的还有 外滩嘉园小区的点位长。被问及 岗亭外乱堆放的包裹时,她承认巡 查时早有发现,但却未曾想过协调 设置专门区域或向上级部门汇报 统筹解决。沈家门船厂路的点位 长也是对物品怎样摆放算越门经 营、店铺小广告怎样张贴算规范等 规定不甚了解。

此外,当天上午督查组沿着 东港海洲路一路检查,发现了乱 晾晒、车辆乱停放、设施破损等问 题,但沿路除一名环卫工人在打 扫卫生外,未看到其他任何管理 人员。

### "会员经济"应以诚信为本



前段时间,我 区一家健身房出现 消费纠纷:会员办 了年卡,健身房却

关了,想要退费维权难上加难。 这些年,在美容美发、健身娱乐、 餐饮商超等消费领域,以预付费 为主要形式的会员制消费模式屡 见不鲜,但暴露出的一些不诚信 乱象也让这些服务领域的消费纠 纷频出:刚办了卡,健身房倒闭 了,美容店跑路了,小超市关门了 ……如此一来,尽管预付费服务 往往绑定了低折扣,但还是让不 少消费者心生不信任。

如果说前几年的"会员经济" 还基本集中在传统服务业领域, 那么近年随着消费升级趋势的到 来,各类互联网平台都推出了会 员制度。如今听个歌、追个剧、读 本电子书,甚至于点外卖、订房 间,都在不同程度上依赖于会员 制。对消费者来说,希望通过办 理付费会员,以更优惠的价格享 受更优质的服务。对商家而言, 付费会员不仅是平台的主要盈利 手段,更是识别高黏度用户的标

新经济时代,消费的场景在 不断变幻,消费的模式也开始日 新月异。应该说,企业推出会员 制服务是主动适应消费分级化、 需求多样化的市场变化,满足了 企业在价格优势和服务优质之间 寻求发展优解的需求。

但是无论是传统消费领域还 是新消费领域,诚信经营与优质 服务都是根本。会员经济的背后 不是单纯的买卖关系,而是商家 与客户之间基于信任基础上的长 期良性互动。

都说传统商业社会依托的是 人际诚信,那么在互联网时代,商 业的本质则是用户哲学。尽管优 质客户会给平台带来更丰厚的利 润,但是多平台竞争的格局也会 让客户有更多的选择。因此会员 经济,道行在优质服务上,功力在 诚信经营上。商家希望获取高黏 度的用户,就必须对客户忠诚,只 有提供更好、更安全、更人性化的 服务,才能留住客户

### 区委宣传部开展"全民阅读"校园赠书活动 春风开卷送书香

本报讯(记者 青阳 通讯员 李蒙) 日前,区委宣传部工作人员先后来到 普陀二中、东港中学和沈家门第一初 级中学,向三所学校赠送由我区作家 阎受鹏、孙和军编写的长篇报告文学 《东极之光——"里斯本丸"事件纪实》 共900册,受到了师生们的欢迎。

"阅读是提高思想道德和科学 文化素质的极好途径,下一步我们

也将继续开展更多样的促阅读活 动,让读书成为一种风尚。"区委宣 传部相关负责人表示,此次活动计 划向全区20所中小学赠送《东极之 光——"里斯本丸"事件纪实》4000 册,在促进中小学生乡土教育,培养 家国情怀的同时,加速全民阅读活 动在校园的开展,为"书香舟山"建 设增添助力。

### 展茅启动地质灾害点治理工程

本报讯(记者 王梦倩 通讯员 滕忠平)为提升辖区地质灾害防御 能力,保护居民生命财产安全,今 年展茅街道投入近80万元,启动晓 辉龙门路30号屋后边坡治理和螺 门三渔新村地质灾害治理两项工

近日,记者在晓辉龙门路30号 屋后看到,现场已经搭起了脚手 架。去年受台风影响,该地发生了 塌方,道路通行受阻,周边居民生命 财产受到威胁。"现在已经完成了锚 杆加固,接下来要进行面板墙混凝 土加固,此外还会设置排水沟。"展 茅街道城乡建设和管理办公室主任 戴运杰说,治理完成后可增加坡面 的稳定性,消除安全隐患,保障周边 居民的生命财产安全。

此外,螺门三渔新村地质灾害 治理工作也已开始施工。据了解, 两项工程计划5月底前完工。"因为 疫情,开工时间延迟,我们现在抓紧 时间施工,争取在梅雨汛期前完 成。"戴运杰说。

### 关于校园周边食品安全消费警示



开学季,为了守护学生们的饮 食安全,日前,区食安办发布校园周 边食品安全消费警示。

一、远离廉价小零食。一些小 包装的调味面制品、膨化食品、糖 果、饮料等,口感辛辣刺激,价格低 廉,但一般都是高油、高糖、高盐的 食品,使用的食品添加剂比较多,甚 至存在添加剂超标等问题。中小学 生正处生长发育关键时期,切勿盲 目寻求口味刺激,经常食用廉价的 小零食会影响身体健康。

二、不在摊点买食品。要去正 规超市、商场或商店购买食品,一些 流动摊点制作销售的食品原料来源

不明,讲货把关不严。盛放食品的 器皿污浊,食品直接开放裸露在 外。加工制作人员没有健康证明, 没有配戴防尘及防脱发头罩、口罩 和手套。周围加工环境脏乱差,带 来很大的食品安全隐患。

三、购买食品看标签。购买食 品要查看标签,注意食品的生产日 期、保质期、生产许可、配料表等信 息。不要被包装上使用的"新创名 称""奇特名称"所迷惑。不要购买 无生产厂家、无生产日期、无生产许 可 的"三无"食品或过期食品。

四、遇到问题要举报。希望广 大同学和家长朋友们争做食品安全 监督员,通过12345热线向市场监 管部门举报学校周边可疑食品和其 他食品安全问题,共同打击食品安 全违法行为。

舟山市普陀区食品安全委员会办公室

